



郎铮向救命的解放军战士敬礼。



郎铮走出高考考场。

15年后郎铮再度成为新闻人物 “敬礼娃娃”经历了怎样的生命拔节？

被废墟掩埋的记忆是他心里的一个坎

四川省绵阳市东辰学校，是地震之后郎铮从幼儿园到高中阶段一直就读的学校。在这里，15年前被废墟掩埋20多个小时的记忆被慢慢地消化着。

对郎铮来说，被废墟掩埋的记忆一直是心里的一个坎。郎铮说，虽然当时自己不知道发生了什么，但失去与父母、外婆、外公的联系，让他感到非常恐惧。“在那之后，有段时间很怕黑，晚上睡觉不敢关灯。”

小学时期，郎铮学习成绩优秀，但在初中阶段，他在学习数学方面遇到了困难，他甚至用黑暗来形容那段经历。

“我感觉我在我们班就算个学渣。”这是2018年，正在读初一的郎铮接受媒体采访时吐露的心声，这句话让他当时的班主任赵静意识到了问题。

“我觉得‘渣’字就代表了不自信。”赵静找到郎铮，鼓励他要强大自己的内心，脚踏实地地前行。“郎铮，我觉得你身上有一缕最亮的光，是勇敢。”

那次聊天之后，郎铮也慢慢发生了变化。“他真的不怕吃苦，经常悄悄地在角落里做自己的事情。”赵静说。

翻越数学这座大山

虽然郎铮的努力换回了不错的中考成绩，但数学仍是他的短板。郎铮直言，中考时期是他的低谷期，“感觉学了这么久的数学那么没用，心态有点崩溃。”

面对困难，郎铮没有放弃，他选择继续攀爬数学这座大山。

高中时期，郎铮遇到了和他一起打篮球的数学老师。老师幽默的性格、契合的教学节奏，让郎铮觉得数学也不再那么难。

郎铮的高中班主任刘昌志，也感知到了郎铮的变化，“我每次问他状态怎么样，他都状态很好。”

令刘昌志印象深刻的是，高考前的那个寒假，其他学生都回家了，但郎铮仍坚持每天早上八点到学校上自习。“这个孩子一旦认定了目标，他的坚持和坚韧令人佩服。”

“我战胜了我的失眠、焦虑、不自信”

就在临近高考三个月的时候，郎铮遇到了意想不到的麻烦，他开始失眠了。“早的话凌晨一两点，晚的话可能三四点都睡不着，我们早上六点钟就要起床了。”

失眠持续到了高考结束，

这期间郎铮也曾感到焦虑，但他积极地寻找调整自己的方式，用打篮球和发呆，让身体得到放松，此外郎铮也不断自我暗示，要相信自己。

6月7日下午，高考第二场考试，郎铮迎战了他不能轻松面对的数学。“表面上是数学，其实是对自己的一种测试，测试自己是否努力了，是否坚持下去。”郎铮说。

6月23日，四川各地高考成绩陆续公布，郎铮总分637分。在得知这个分数后，班主任刘昌志非常激动。

面对这样的高分，郎铮也有自己的解读。“这个分数，在大家看来就是成绩，但在我看来，我战胜了失眠、战胜了焦虑、战胜了不自信。非常感激那个时候的自己没有放弃，坚持下来。”

“他用他的魅力感染着我”

除了感谢自己，郎铮更想感谢的是帮助他，和他一起坚持的人。这些人中，他最难忘的是绵阳日报社的记者杨卫华。

当年汶川大地震发生后，杨卫华深入灾区进行报道，是他第一个发现在废墟中哭泣的小郎铮。随后，杨卫华与八名解放军战士一起将小郎铮救

2008年，汶川大地震中，被废墟掩埋20多个小时后获救，小小的郎铮在担架上举手敬礼的瞬间，感动了无数人。15年后，四川省排名前30的高考成绩让“敬礼娃娃”再度成为新闻人物。

近日，郎铮接受央视《面对面》专访，一起来看他的故事。

出，并拍下了那张著名的“敬礼娃娃”照片。

在那之后的6年时间里，杨卫华给了郎铮很多陪伴。“他随时会来看我，也经常用他的镜头记录我震后的点点滴滴，我的成长经历。”

杨卫华还经常跟郎铮聊天谈心，让郎铮对他有了更多家人的感觉。“他不是作为记者，而是作为亲人去关心我、照顾我，那个时候就觉得杨伯伯太好了。”

2014年，杨卫华因病离世。郎铮清晰地记得杨卫华跟他说的最后的话，“他让我长大后回报社会，让我不要担心他，还说过一段时间跟我再继续玩。”虽然杨卫华那时已经骨瘦如柴，但郎铮说，杨卫华的眼里依然有光。

“他用他的魅力感染着我，让我积极向上、阳光。”正如杨卫华所期望的，积极、阳光成为了郎铮身上最突出的特质。

接受《面对面》专访之前，郎铮做出了报考北大国际关系学院的选择。他说，“如果可以的话，希望经过自身努力，能为自己的国家发声，能捍卫国家的利益，也能够建立更好的国际秩序。”

据央视新闻

上海迪士尼再次陷入舆论旋涡 这次是因为一把进不了园的“折叠椅”

6月，上海迪士尼因“入园检查搜包太严”遭游客质疑而引发热议；7月8日，一段女游客情绪激动大喊的视频，让上海迪士尼再次陷入舆论旋涡，引发网友热议。



携带折叠椅进入迪士尼的女游客，被工作人员拦住。

视频截图

>>网传视频

女子欲带折叠椅进迪士尼被制止后情绪失控

网上流传的视频里，女游客手拿折叠椅对着过路的工作人员大喊：“打死我，我们家孩子这么小，她等会要坐的。”一旁的小女孩跟在女游客身后。

视频里，还有上海迪士尼乐园客服的回应。客服称：“乐园的规定里面说的，不得携带以下物品入园里面有写，倒数第三个，折叠椅及凳子带不进去。”问为何不能带，其表示不清楚，乐园的规则是这样写的。

记者在“上海迪士尼度假区”微信小程序里查阅到，迪士尼小镇游客须知里称，为确保所有游客都能享有安全愉快的体验，敬请告知——不得从事以下活动——倒数第三条“使用折叠椅及凳子”。

对于此条规定，网友们看法不一。有网友说“迪士尼不适合中国宝宝体质”“我的折叠凳就被拦下来了，一个项目站着排队3个钟头”，还有网友说“去就得遵守规则”“迪士尼一天5万多客流，人人携带折叠椅就没有地方走路了”。

>>市民看法

有人觉得可以理解 有人认为不太合理

究竟是“霸王条款”，还是“保障所有游客安全愉快的游玩体验”？7月9日，记者采访了多位市民，听听他们的看法。

白先生：

实际场景里使用折叠椅意义不大 白先生前不久去过香港迪士尼乐园，买票时须阅读及接受购买条款、乐园及酒店规则。其中，香港迪士尼也规定了“大型三脚架、折叠椅及凳子”不可进入园内。

白先生认为，乐园内本就有休息设施，累了可以坐在公共长椅或露天饮品店的凳子上休息。场景满足了休息需求，折叠椅的使用价值不大。玩项目排队时，队伍两侧都有围栏，能容下折叠椅的实际空间有限。排队路径绕弯绕弯，队伍还在不断移动中，小孩坐折叠椅上容易发生踩踏事故。

“遵守的前提是合理，禁止折叠椅入园的规定和禁止游客带食物的规定是两个性质。园区食物价格高昂，玩了一天消耗体力不得不花钱买吃的，不能带食物入

园这条规定我认为不合理。但禁止折叠椅入园，是为了安全愉快的游客体验。游客发生冲突的话，折叠椅都能当作器具攻击他人。”白先生说。

李女士：
高温长时间排队可能中暑 应优化排队方案

李女士带娃去过上海迪士尼，假期客流量饱和，几乎每个项目都得排长队。她说，站着排队确实累人，上海迪士尼能不能合理设计，沿着蛇形通道设简易的椅子或者靠背。此外，园区也要考虑优化排队方案，高温天气排长时间的队可能引发中暑，小孩和家都遭不住。

何女士：

可依据规定推合适的儿童车去

何女士的女儿今年3岁，她建议，带娃出门最好推儿童车。如果视频里的妈妈担心孩子走不动要坐着休息，可以依据迪士尼的规定推合适的儿童车去。

记者注意到，今年6月30日起，上海迪士尼还实行了载具和车辆新规，其中规定儿童推车“1.长度不超过110厘米、宽度不超过80厘米（包括所有配件或可扩展的附件完全展开后）；2.为11岁及以下或身高在1.4米及以下

的儿童设计并在游园当天供此年龄段或身高段的儿童乘坐的儿童推车（以游园当日的年龄及身高为准）；3.仅可从后方推行”。

>>其他主题乐园

入园须知未明确规定 具体安检要求以现场为准

记者随机查阅了其他主题乐园的入园须知。

北京环球影城入园须知里，没有明确规定不能携带折叠座椅入园，但“基于安全考虑，我们可能拒绝游客将个别包袋、包裹或其他物品带入度假区，并将以适当的方式处理无人看管的物品”。客服人员电话里称，带折叠椅入园还须以现场工作人员判定为准。

厦门方特梦幻王国在购票须知里提及，“方特主题乐园严禁游客携带危险品、易燃易爆物品、危险管制器具等入园（具体安检要求以乐园现场为准）”。

西安乐华恒业欢乐世界入园须知里称，“禁止携带易燃易爆品、管制刀具等危险物品。入园前行李等需要接受安检检查。”

据《华商报》